

## ЛИДЕРЫ

Многие автомобилисты нашего предприятия встретили свой профессиональный праздник, работая в счет будущего года. Это лучшие экипажи водителей в составе А. Г. Васильева и Б. И. Иванова, И. А. Шенцева и Д. И. Семенцова, В. Г. Закусова и С. Г. Трофимова из первой автоколонны, П. Ф. Рогова и Н. П. Харева, В. Т. Солдатова и В. А. Чекунова, Б. А. Потапова и В. И. Иванова из второй автоколонны и другие. Благодаря ударной работе коллектива наше предприятие уверенно заканчивает четвертый год десятой пятилетки. У нас есть все для того, чтобы досрочно выполнить государственный план. В успех предприятия вносит вклад каждый его работник.

Пример коммунистического отношения к труду показывают коммунисты ремонтных мастерских А. В. Васильев, Г. А. Федоров, А. С. Майоров. В честь своего праздника социалистические обязательства досрочно выполнили бригады автослесарей Б. Ф. Андреева, А. Н. Александрова, В. А. Гаубе.

**П. АНТОНОВ,**  
главный инженер пассажирского автопредприятия.

# ЗНАМЯ ТРУДА

Орган Сланцевского горкома Коммунистической партии Советского Союза и городского Совета народных депутатов

Газета издается с апреля 1944 года

№ 219 (7691)

Четверг, 15 ноября 1979 года

Цена 2 коп.

**ОТ ВЫСОКОГО КАЧЕСТВА РАБОТЫ КАЖДОГО - К ВЫСОКОЙ ЭФФЕКТИВНОСТИ ТРУДА КОЛЛЕКТИВА!**

ТРУДОВАЯ СЛАВА

## ЕЕ РАБОЧЕЕ СЧАСТЬЕ

Весной 1954 года в отделении конденсации первого блока цеха камерных печей завода «Сланцы» появилась невысокая худенькая девушка. Всегда веселая, неунывающая, она сновала то тут, то там. Ее можно было видеть и у шлакоотстойников, и у емкостей. Поправляя непокорные русые кудри, которые выбивались из-под платки, она бежала в насосную, бралась за задвижки. Жила эта юркая девчонка здесь же, неподалеку от завода, в землянке, на месте теперешних золотоотвалов. Люба, так звали новенькую, как пришла работать на первый блок, так и осталась здесь уже на 25 лет.

— Вот только в подмене была первый год, — вспоминает Любовь Ивановна Бартенева, — а так все на этом же блоке работаю. Очень привыкла к своей работе, а со временем полюбила ее. Бывало отлучиться куда-нибудь, а душа болит, как же там без меня? Скучаю даже в отпуске по своим товарищам. Настолько все здесь стало родным и дорогим, что не представляю себе другой работы.

В цехе Л. И. Бартенева характеризуется только с хорошей стороны. А сама Любовь Ивановна любит рассказывать о своих подругах по труду. Что и говорить, много трудностей выпало на ее долю, трудно было даже ходить в школу. Раньше школа находилась на Втором поселке, в низеньком



доме барачного типа. Автобусы ходили редко, а поэтому часто приходилось идти пешком. Детей выручала порой Любина мама. По профессии она была шофер, вот и возила ребятшек на трофейном автомобиле в школу. Помнит Люба, что в детстве, когда завод еще не было, а только закладывались первые фундаменты в районе ТЭЦ, бегала она с ребятами туда купаться. А теперь такие корпуса выросли, и все строятся новые цехи!

— Не сравнить с прошлыми условиями, — говорит Л. И. Бартенева. — Часто происходили перемены в работе из-за отключения

электроэнергии, останавливались насосы, много было переливов, уборки. За уровнями следили только визуально. При перекачке нужно уложиться в допускаемые нормы по содержанию золы, влаги. И все это без приборов, на глаз и поэтому трудно. Но опытный глаз оператора конденсации не хуже лаборанта определит все, что нужно по технологии. Достаточно для этого рассмотреть на кусочке стекла 2—3 капли смолы. А про фенольную воду, где такие же жесткие нормы, и говорить не приходится — не допустят брака. Сказывается громадный опыт, заботливость и стремление иметь коэффициент качества не ниже 1.

Но самое сложное положение бывает зимой. Чтобы не замерзали трубопроводы и задвижки, то и дело приходится для профилактики прокачивать смолу. И вот прошедшей суровой зимой конденсация с честью выдержала испытание морозами выше 30 градусов.

Сейчас Любовь Ивановна уже сама обучила не одного оператора конденсации и всегда готова прийти на помощь молодому оператору, работающему рядом с ней.

**Т. КОЗЛОВА,**  
мастер отделения конденсации цеха камерных печей завода «Сланцы».

НА СНИМКЕ: Л. И. Бартенева.  
Фото Ю. Терентьева.

## БЕСПОКОЙНЫЙ ЧЕЛОВЕК

всех дела, истоки которого здесь — на фермах. От добросовестной работы каждой доярки, скотника, слесаря-наладчика молокопровода, рабочей-мойщицы зависит качество молока. И с каждого Галина Ефимовна умеет спросить по строгости, но и по справедливости; ничто не ускользнет от ее внимательных глаз: плохо вымыты доильные аппараты, молокопровод, грязно в помещении — тут же скажет об этом. Доярки не обижаются, заинтересованы в получении качественного молока. И престиж своей фермы, своего коллектива к этому обязывает, и материальная заинтересованность — надбавка за первосортное молоко получается для них чуть ли не второй зарплатой.

Прислушиваются они к словам Галины Ефимовны и потому, что опыту ее, авторитету доверяют. Ветфельдшер по образованию, она четвертый год работает лаборантом. До этого была бригадиром на ферме Большие Поля, потом бригадиром комплексной бригады. Так что заботы, трудности животноводов знает не понаслышке, знает, что можно и нужно с них требовать.

«Галина Ефимовна ни на одном собрании не отмолится, — говорит председатель рабочего комитета профсоюза совхоза «Сланцевский» В. Л. Тилик. — Скажет, что ее волнует, какие фермы и какое молоко сдают, что еще можно сделать для дальнейшего улучшения качества молока. Беспокойный она человек».

Г. Е. Шпаковская ведет также большую общественную работу, второй раз избирается депутатом Пелешского сельского Совета народных депутатов.

«Что ж, справляюсь помаленьку, — улыбается Галина Ефимовна, — хоть иногда и не допиши. Главное, результат работы вижу — совхоз дает государству хорошее молоко. Да думаю, и избиратели не обижаются, стараюсь выполнять их указы».

Жить для людей, чтобы рядом с тобой было тепло другому человеку, не оставить ближнего в беде — вот главное в характере Галины Ефимовны Шпаковской. И еще — повседневная забота о деле, порученном ей.

**Т. ШИХОВА.**

Дела строительные

## ВЫСОКИЕ ТЕМПЫ

Звено строителей из СУ-322, которым руководит С. Ф. Алексеев, в конце октября было переведено на прокладку кабельной трассы от распределительной подстанции к жилым домам №№ 57, 58, 59. С большим желанием приступили люди к порученному делу, так как каждый сознавал всю важность этой работы. Трасса протяженностью 1 километр 800 метров должна быть закончена к началу декабря.

Строители стараются уложиться в установленные сроки, так как хорошо понимают, что от них во многом зависит сейчас улучшение бытовых условий жителей домов. Работать приходится с особым вниманием, потому что вблизи находится уже проложенный кабель. Там, где нельзя прокладывать траншею с помощью трактора «Беларусь», работу выполняют вручную. Каждый в звене трудится с большой отдачей. Строители проложили уже 600 метров трассы. Засыпка траншеи будет производиться механизированным способом, что намного сэкономит время строителей и приблизит сдачу линии в эксплуатацию.

**В. ПЕРМИНОВА.**

## ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТУПЛЕНИЙ

### «Как быть строителям?»

В № 197 «Знамени труда» 10 октября под рубрикой «Острый сигнал» в корреспонденции «Как быть строителям?» говорилось о плохом обеспечении бригады С. П. Петрова из СУ-322 средствами малой механизации.

Как сообщил главный инженер СУ-322 треста № 63 А. М. Галанов, «корреспонденция «Как быть строителям?» обсуждена в СУ-322 на совещании с инженерно-техническими работниками, где обращено внимание всех линейных ИТР на применение прогрессивных методов ведения бетонных работ, сокращение затрат ручного труда, применение малой механизации и внедрение бригадного подряда.

За то, что бригада С. П. Петрова не была обеспечена средствами малой механизации, начальник участка № 3 и главный механик СУ-322 предупреждены».

ВЕСТИ ИЗ РАЙОНА

## НОВЫЙ УСПЕХ

Молодой дояр фермы Колориво совхоза «Старопольский» Николай Нестеров работает все увереннее. Прошло всего несколько месяцев, как он получил группу первотелок. Но все это время дояр добивается перевыполнения плановых заданий. Не сдает своих позиций Николай и в ноябре. За 10 дней ноября он получил в среднем от каждой коровы своей группы по 108 килограммов молока при плане 85 килограммов.

**Т. САШИНА.**

## ЗАКОНЧИЛИ ПОДКОРМКУ ПОЛЕЙ

Большую работу проводит спецотделение «Сельхозтехника» в совхозах нашего района по улучшению плодородия почв. Только в этом году его силами подкормлено минеральными удобрениями 12.492 гектара земель совхозов специализированного объединения «Родина», что на 492 гектара больше, чем было предусмотрено заданиями и договорами с хозяйствами.

Как и в каждом коллективе, здесь немало передовиков производства, завоевавших авторитет и уважение среди земледельцев района. В их числе называют шофера А. Полукеева.

— Несмотря на молодость, Алексей умело ведет работу по внесению азотных, фосфорных и калийных удобрений в почву. Ежедневное задание в среднем выполняет на 115—120 процентов, а в иные дни — и на 150. В его работе многое зависит от дальности перевозок удобрений, от места их хранения до поля, — говорит главный агроном спецотделения «Сельхозтехника» Л. Н. Семенова.

На совесть, с перевыполнением норм работают и экскаваторщики Г. И. Железнов и Ф. И. Антипов, которые поочередно загружают удобрения в специальные машины по внесению их в почву.

**А. ГИНДОВА.**

## ПО ЗАСЛУГАМ И ЧЕСТЬ

В нашей Советской стране высоко ценят человека труда. Ему — авторитет, уважение людей, награды Родины, другие почести.

В совхозе «Родина» — главном хозяйстве одноименного специализированного объединения — немало добросовестных тружеников, которые из года в год добиваются высоких показателей своего труда и тем самым вносят весомый вклад в успехи всего коллектива хозяйства. Шестеро из них в канун Всесоюзного праздника Дня работников сельского хозяйства награждены значками «Ударник 10-й пятилетки».

Среди награжденных — опытный шофер, неоднократно победитель внутрисовхозного соревнования А. А. Прокофьев, который только за 10 месяцев нынешнего года выполнил 84 тысячи тонно-километров пробега вместо 51 тысячи, предусмотренных планом на этот период.

Удостоены этой награды также тракторист Н. Е. Иванов, бригадир свинофермы Выскатка М. Ф. Лихова, свиновод А. И. Кабанова, телатница с фермы Попкова Гора А. А. Лаврищева и доярка с этой же фермы М. И. Тихонова. Все они не только плодотворно работают в этом году, но и с успехом выполнили задания предыдущих трех лет.

**А. БЕДОВА.**

Партийная организация арматурного цеха комбината «Стройдеталь» добивается, чтобы все коммунисты активно участвовали в социалистическом соревновании, были сознательными бойцами партии. О том, какую роль в развитии состязательности играет личный пример коммунистов цеха, рассказывает рабкор газеты В. И. Шаталов.

Коллектив арматурного цеха комбината «Стройдеталь» сравнительно невелик — 50 человек. Но каждый шестой член коллектива — коммунист.

Коллектив цеха дружный, слаженный, трудолюбивый, к делу относится по-хозяйски. В авангарде социалистического соревнования, как правило, идут партийцы.

Все четыре бригады производственное задание выполняют успешно — на 100—105 процентов при хорошем качестве работ. Постоянно они ведут борьбу за безотходное использование арматурной стали.

Коммунисты работают во всех

Партийная работа: инициатива, поиск, результат

## В АВАНГАРДЕ СОРЕВНОВАНИЯ

бригадах. Работа каждого из них на виду. Партийную организацию цеха вот уже несколько лет возглавляет опытный бригадир, проработавший в цехе 17 лет, Ю. Н. Жук. Это умелый организатор труда, сочетающий обязанности бригадира и воспитателя. В соревновании бригада неоднократно занимала призовые места. Трижды завоевывала первые места бригада А. К. Ладика, в которой около двадцати лет трудится опытный арматурщик и электросварщик депутат городского Совета народных депутатов коммунист А. И. Петров. Своим опытом он постоянно делится с товарищами. Их бригаду по праву можно назвать коллективом единомышленников. Здесь нет отстающих.

Хорошими производственниками в бригаде А. А. Жуковского считают коммунистов А. Ю. Петрова и В. А. Федорова. Словом и де-

лом мобилизуют они товарищей на успешное выполнение социалистических обязательств четвертого года десятой пятилетки.

Тридцатый год в коллективе трудится мастер, наставник коммунист А. И. Васенко. Многим молодым рабочим помог он встать на правильный трудовой путь. Хорошо работает в коллективе и молодой коммунист Е. А. Шубарин.

Сила партийной организации состоит в том, чтобы каждый коммунист личным примером воодушевлял товарищей, показывал, как надо работать. Не случайно, коллектив цеха во втором квартале занимал первое место в соревновании среди цехов. В этом большая заслуга всех коммунистов.

В этом коллективе не услышишь слов «нарушитель общественного порядка» или «прогульщик».

В коллективе отлично работают многие комсомольцы. Они берут пример с членов КПСС. Среди них сварщик точечного аппарата Юра Галичкин. Скромный, трудолюбивый, он завоевал уважение в коллективе. В цехе он работал до службы в рядах Советской Армии и вновь вернулся в родной коллектив. Таким же уважением в коллективе пользуется и комсомолец Сергей Гаврилов, который тоже вернулся после солдатской службы в свой цех.

К недостаткам в работе партийной организации и цехового комитета профсоюза следует отнести то, что они мало уделяют внимания наглядности хода социалистического соревнования. Но это недостаток устранимый. Нет сомнения, что коллектив арматурного цеха во главе с партийной организацией добьются досрочного выполнения заданий десятой пятилетки, достойно встретят 110-ю годовщину со дня рождения В. И. Ленина.

В. ШАТАЛОВ,  
рабкор.

Грани идеологической работы

## УСИЛИТЬ ЛЕКЦИОННУЮ ПРОПАГАНДУ

Состоялся пленум правления городской организации общества «Знание». На нем рассмотрены вопросы «Задачи городской организации общества «Знание» в свете постановления ЦК КПСС «О дальнейшем улучшении идеологической, политико-воспитательной работы» и о проведении отчетов и выборов в городской организации общества «Знание».

На пленуме выступили председатели первичных организаций общества «Знание» шахты «Ленинградская» А. В. Тишкин, школы № 3 Л. Д. Шкарупа, член бюро методической секции по литературе и искусству Е. С. Дмитренко, член правления городской организации общества «Знание» В. В. Николаева. Они рассказали о постановке лекционной пропаганды в своих коллективах.

С рекомендациями по дальнейшему улучшению лекционной пропаганды выступила секретарь ГК КПСС В. П. Ильина.

Принято решение закончить аттестацию лекторов и провести отчетно-выборные собрания в первичных организациях и методических секциях в ноябре, а 15 декабря провести IX городскую отчетно-выборную конференцию общества «Знание».

На пленуме была заслушана информация о работе президиума правления городской организации за период между пленумами.

## ЗНАНИЯ ПОМОГУТ

С волнением и интересом встретили слушатели среднего звена системы партийного политпросвещения в совхозе «Родина» первые занятия по программе «Учение, преобразующее мир». Очень сложная программа в этом году для пропагандиста и для слушателей. Сложная, но и интересная. Особенно живо прошло второе занятие. Для первой его части слушатели подготовили свои выступления. Говорили об эпохе коренных социальных перемен, об укреплении позиций социализма, о соревновании в трудовых коллективах, где они работают. Отметили, что среди слушателей есть работники ферм, полеводства, которые несут знания в свои трудовые коллективы. Заведующая фермой Попкова Гора, которая идет в числе передовых, В. Н. Мельникова предложила не просто выслушать сообщение об историко-революционных местах нашего района в учебном году, а организовать экскурсию по району.

Мне, как пропагандисту, хочется еще лучше готовиться к каждому занятию, чтобы донести до кружковцев великое слово основоположников марксизма-ленинизма. В кружке 11 человек. Все они уже прошли трудовую школу, имеют солидный стаж работы в сельскохозяйственном производстве или в сфере обслуживания жителей села. Среди них и бригадир-полевод В. П. Шалуха, и помощник заведующего фермой Пербор Т. П. Юцева, и техники-осеменаторы В. В. Николаева и Н. С. Петрова. Большая и ответственная это задача — донести до всех идей коммунизма. Надеюсь, что коммунисты парторганизации бригады Попкова Гора с честью с нею справятся, и знания, полученные в кружке, помогут им выполнить трудовые задания пятилетки.

Л. РОЗОВА,  
председатель Попковогорского сельского Совета народных депутатов, пропагандист.

## ХОЗЯЙСТВОВАТЬ ЭФФЕКТИВНО

# 1. ЗА ВЫСОКИЙ РЕЗУЛЬТАТ

В 1968 году вышел приказ по Главку сланцевой промышленности о переводе шахты № 2 на новую систему планирования и экономического стимулирования. Тогда в Министерстве угольной промышленности начала внедряться новая экономическая политика, основанная на стимулировании роста объемов производства, улучшении качества продукции, увеличении производительности труда через экономические, материальные рычаги. Причем, эти экономические стимулы должны были носить совершенно реальный, видимый всем характер. Переход на стимулирование работы предприятий проходил во всех отраслях промышленности страны, разумеется, с учетом особенностей их работы, специфики производств.

12 июля 1979 года Центральный Комитет КПСС и Совет Министров СССР приняли постановление «Об улучшении планирования и усилении воздействия хозяйственного механизма на повышение эффективности производства и качества работы». ЦК КПСС и Совет Министров СССР глубоко проанализировали итоги работы отраслей промышленности в предшествующие пятилетки, выявили как положительные, так и отрицательный опыт управления промышленностью после перехода на рельсы новой экономической политики. Этот анализ нашел отражение в принятом постановлении.

XXV съезд КПСС определил основные направления совершенствования хозяйственного механизма. ЦК КПСС в соответствии с установками XXV съезда КПСС считает необходимым еще больше нацелить всю управленческую и плановую деятельность на повышение эффективности производства и качества работы, достижение высоких конечных результатов. Вот чему посвящено постановление ЦК КПСС и Совета Министров СССР от 12 июля 1979 года.

Первостепенное значение в постановлении придается правильному составлению пятилетних и годовых планов. Они составляются, разрабатываются на основе экономических и инженерных расчетов, не допуская установления плановых заданий только из сложившейся динамики соответствующих показателей. Намечено утверждать в пятилетних планах следующие показатели и экономические нормативы: по производству, по труду и социальному развитию (производительность труда, норматив или фонд заработной платы, лимит численности трудящихся, задание по сокращению ручного труда, нормативы образования фондов экономического стимулирования), по финансам (прибыль, себестоимость), по капитальному строительству, по внедрению новой техники, по материально-техническому обеспечению объема поставок основных видов материально-технических ресурсов, необходимых для выполнения пяти-

летнего плана. Установлено, что годовые планы объединений и предприятий не должны по плановым показателям быть ниже принятых в пятилетнем плане. Основные показатели планов производственных объединений, предприятий союзного подчинения включаются в государственные планы экономического и социального развития республики, на территории которой находится объединение или предприятие. При этом необходимо обеспечить стабильность утвержденных объединением, предприятием и организацией годовых и квартальных планов, не допуская корректировок их в сторону снижения. При допущении таких корректировок руководители министерств, ведомств и других органов управления, с разрешения которых произведено снижение плановых заданий, привлекаются к дисциплинарной и материальной ответственности, а руководящие работники объединений, предприятий и организаций, в которых произошло уменьшение плановых показателей, лишаются премий за результаты деятельности полностью или частично, но не менее чем на 50 процентов. Таким образом, руководители производств, умело выпрашивающие приемлемые по их мнению планы, будут вынуждены вплотную заниматься не корректировкой планов, а их выполнением, то есть делом.

В постановлении большое внимание уделено мерам по ускорению ввода в действие производственных мощностей и объектов и эффективности капитальных вложений. Предложено утверждать, начиная с одиннадцатой пятилетки, стабильные планы капитального строительства, сбалансированные с ресурсами материалов, технологического и энергетического оборудования, с трудовыми и финансовыми ресурсами, а также с мощностями строительных организаций. Предстоит оценивать хозяйственную деятельность строительно-хозяйственных организаций, а также экономически стимулировать их по результатам выполнения заданий по вводу в действие производственных мощностей и объектов, товарной строительной продукции, росту производительности труда и прибыли. В 1981 году надо завершить внедрение расчетов между заказчиком и подрядчиком за полностью законченные объекты, комплексы, очереди. Утвержденные титульные списки должны быть неизменным плановым документом на весь период строительства.

В постановлении много внимания уделено развитию хозяйственного расчета и усилению роли экономических рычагов и стимулов. Причем, оценка результатов хозяйственной деятельности предприятий и их экономическое стимулирование будет производиться прежде всего в прямой зависимости от выполнения плана поставок. То есть продукцию надо про-

дать, а не положить на склад. Если годовые планы коллективами взяты выше принятых в пятилетнем, то отчисления в фонды экономического стимулирования производятся по повышенным нормативам; при невыполнении пятилетнего плана по фондообразующим показателям отчисления в фонды экономического стимулирования производятся по пониженным нормативам. Для стимулирования объема производства и улучшения экономических показателей установлено, что 50 процентов сверхплановой прибыли остается в распоряжении Министерства, объединения, предприятия. В случае перевыполнения плана прибыли более чем на 3 процента в его распоряжении остается 25 процентов суммы, составляющей это превышение. Для стимулирования качества продукции предусмотрены поощрительные надбавки к оптовым ценам на новую высокоэффективную продукцию. По продукции второй категории качества или той, которая в установленный срок не прошла перепроверки, применяется скидка с оптовой цены, равная 50 процентам суммы прибыли, получаемой от ее реализации.

Для повышения заинтересованности трудовых коллективов в ускорении роста производительности труда будет усилена зависимость заработной платы каждого работника и трудовых коллективов в целом от повышения производительности труда. При получении экономии заработной платы предприятиям будет разрешено выплачивать за счет этой экономии надбавки к тарифным ставкам и окладам рабочим и инженерно-техническим работникам. Указанные надбавки отменяются при ухудшении показателей работы. Будет разрешено также неиспользованную экономии по фонду заработной платы перечислять в конце года в фонд материального поощрения предприятия при условии выполнения плана производства и роста производительности труда. При перерасходе фонда заработной платы — на его покрытие направлять средства фонда материального поощрения в пределах экономии фонда заработной платы, перчисленной в этот фонд в предыдущем году. Коллективам производственных бригад предоставляется право в пределах установленных им средств определять размеры премий и заработка с учетом реального вклада каждого члена бригады в общие результаты работы.

Постановлением определена широкая программа мероприятий по совершенствованию планирования и экономического стимулирования. Она нацеливает каждый коллектив на достижение высоких конечных результатов.

Э. МИРОЛЮБОВ,  
заместитель директора объединения «Ленинградсланец» по экономическим вопросам.



В АРСЕНАЛ СТРОИТЕЛЕЙ

МОСКВА. Группа молодых ученых Московского инженерно-строительного института разработала легкие и прочные теплоизоляционные материалы. Этого удалось добиться благодаря применению особо легкого минерального наполнителя — стеклопора. Его производство уже налажено в пяти городах страны, заканчивается монтаж технологических линий еще на ряде предприятий. Работа авторского коллектива удостоена премии Ленинского комсомола в области науки и техники.

(ТАСС)

ТЮМЕНСКАЯ ОБЛАСТЬ. Комсомолка Валентина Ткач — штукатур-маляр. В прошлом году вместе с бойцами Всесоюзного ударного комсомольского строительного отряда имени XVIII съезда ВЛКСМ эта девушка с Украины приехала на Уренгойское газовое месторождение. Валя — мастер своего дела, трудится по-ударному. Вместе с товарищами по отряду она участвовала в сооружении первых школ, жилых домов, магазинов, библиотеки. А всего комсомольцы отряда уже выполнили объем строительных — монтажных работ почти на пять миллионов рублей.



Фото И. Сапожкова.  
Фотохроника ТАСС

**РЯД МАТЕРИАЛОВ, ОПУБЛИКОВАННЫХ В «ЗНАМЕНИ ТРУДА», ВЫЗВАЛ МНОГОЧИСЛЕННЫЕ ОТКЛИКИ ЧИТАТЕЛЕЙ. В РЕДАКЦИЮ ПО СЕЙ ДЕНЬ ПОСТУПАЮТ ПИСЬМА. АВТОРЫ ИХ ОЗАБОЧЕНЫ ТЕМ, КАК ЛУЧШЕ НАЛАДИТЬ РАБОТУ ПО СОХРАННОСТИ ЖИЛЬЯ, ПРОДЛИТЬ ЕГО ЖИЗНЬ. ПОЧТИ ВСЕ ОНИ СХОДЯТСЯ НА ТОМ, ЧТО ДЕЛО ЭТО ОБЩЕЕ И В НЕМ ДОЛЖНЫ УЧАСТВОВАТЬ ВСЕ: КОММУНАЛЬНЫЕ РАБОТНИКИ, ОБЩЕСТВЕННОСТЬ, КВАРТИРОСЪЕМЩИКИ.**

**СЕГОДНЯ МЫ ПУБЛИКУЕМ НЕКОТОРЫЕ ИЗ ЭТИХ ПИСЕМ, ПОСТУПИВШИХ В РЕДАКЦИЮ.**

## НЕТ МЕЛОЧЕЙ

Прочитав в «Знамени труда» передовую статью «Бережь жилищный фонд» (№ 177 за 14 сентября). Недостатков в этом вопросе немало как у коммунальных работников, так и у тех, кто ремонтирует дома. На капитальный ремонт зданий затрачиваются огромные средства, а качество его в ряде случаев далеко от желаемого.

Дом № 20 по улице Кирова капитально ремонтировали в 1978 году, а через год в одной из квартир провалился пол. Оказалось, что при ремонте не заменили прогнившие балки. Хозрасчетному ремонтно-строительному участку (начальник А. Н. Родькин) пришлось переделывать работу, затрачивать дополнительные средства.

Во многих домах расстыковываются водосточные трубы, так как вовремя не убирают снег с крыши. При весеннем таянии он попадает в трубы. Затем замерзает и разрывает их. Например, на доме № 17 по улице Грибоедова вода течет по стене, попадает через окно в кухню одной из квар-

тир на первом этаже.

Дом № 24-а по улице Ленина совсем недавно сдан в эксплуатацию, но парадные двери не закрываются — нет пружин. Так сдали дом строители. При сильном ветре три двери сорвало с петель. Одну из них навесили, а две так и валяются у подъездов.

Конечно, в сохранности жилого дома многое зависит и от квартиросъемщиков. Некоторые из них срывают дверные пружины, чтобы удобнее выкатывать детские коляски, закладывают в двери камни. Это портит двери, выводит из строя отопительную систему.

На днях жилищно-бытовая комиссия во главе с Н. С. Кирилловой провела осмотр жилищного фонда домоуправления № 1 и о результатах доложила на заседании домового комитета. Ряд вопросов, ка-

сающихся санитарного состояния, был решен на месте. Для других потребуется некоторое время.

Мне кажется, что обследование жилищного фонда надо практиковать и обязательно при участии инженерно-технической службы. В этот раз ее представителей не было.

**Н. САМСОНОВ,**  
член домового комитета домоуправления № 1 управления коммунального хозяйства горисполкома.

## ГДЕ ХОЗЯИН?

Очень часто газета «Знамя труда» публикует статьи, заметки о бережном отношении к жилищному фонду. Это правильно, потому что не все квартиросъемщики, да и руководители организаций заботятся о сохранении домов.

Я целиком и полностью согласен с автором заметки «Народное достояние» Н. Семеновым, опубликованной в № 200 за 17 октября. Он критикует администрацию совхоза за невнимательное отношение к жилищному фонду.

С наступлением весны в подвале нашего дома появилась вода. В результате гниют деревянные сараи, а в них хранятся овощи, картофель, фрукты, портится фундамент здания, ржавеют трубы канализации, паро-

вого отопления, водопровода. Из подвала идет зловонный запах, который распространяется по лестничным проемам, попадает в квартиры. Обо всем этом знает главный инженер жэка № 3 УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец» Н. И. Белан, которая неоднократно обещала выкачать воду из подвала, но проходят недели, месяцы... Знает об этом и начальник УЖКХ А. И. Сорока, который, кстати, тоже обещал посодействовать с откачкой воды.

И еще об одном: очень давно с крыши магазина универмага стекала вода прямо на стены здания. Естественно, отвалилась штукатурка, в некоторых местах стали выпадать кирпичи. Наконец, в конце августа и сентябре поставили строительные леса, стены заделали, оштукатурили, а крышу не отремонтировали. И вот результат: после дождей почти вся штукатурка отвалилась. Теперь стали делать крышу. Хорошо, что леса еще не убрали. В результате пропал труд штукатуров, материал, государственные деньги.

Спрашивается: почему же так бесхозяйственны руководители жэка № 3 УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец»? Ведь никакой, как они должны заботиться о сохранении жилищного фонда.

**Н. ХАРЧЕНКО,**  
ул. Маяковского, дом № 10.

## НЕ ДОВЕЛИ ДО КОНЦА

Прочитав в «Знамени труда» материал рейда «Осеннее благоустройство» (№ 199 за 16 октября), решил написать в газету, высказать ряд претензий в адрес предприятия «Тепловая сеть» и жэка № 1 УЖКХ ЛПО «Ленинградсланец».

Работники «Тепловой сети» в прошлом году меняли трубы от котельной до дома № 7 по улице М. Горького. После окончания работ траншею засыпали небрежно. Жильцы сами сделали планировку территории, зеленые посадки, восстановили столбы для сушки белья. А нынешним летом «Тепловая сеть» подключала трубопровод и снова нарушила все благоустройство.

На память жильцам остались ямы, их никто не собирается засыпать. А это необходимо сделать, так как в зимнее время здесь будет большая утечка тепла.

Подобные казусы происходят из-за бесконтрольности, отсутствия требовательности со стороны работников жэка № 1.

**Н. ГОНЧАРЕНКО,**  
ул. М. Горького, дом № 7.

**РАЗМЫШЛЯЕТ ПОСЛЕ ВЫСТУПЛЕНИЙ ГАЗЕТЫ, РАССКАЗЫВАЕТ О КУЛЬТУРНОЙ ЖИЗНИ РАЙОНА, КРИТИКУЕТ, ПИШЕТ О ХОРОШЕМ ЧЕЛОВЕКЕ.**

С начала года редакцией получено 3.283 письма, опубликовано — 2.072, направлено для принятия мер — 336 писем.

## НАШ ЧИТАТЕЛЬ

**КАК ВАС ОБСЛУЖИВАЮТ?**

**ХОЧЕШЬ МЫТЬСЯ? ЖДИ!**

РЕПЛИКА

О пользе русской бани пишут много. Только в Сланцах, ох, как плохо обстоит дело с баней. За последние пять—десять лет много жителей переселилось из Лучек ближе к центру, а банный вопрос — ни с места. Может быть, и хватило бы существующей бани для всех, да вот беда — работает она, эта единственная баня, не полную неделю, а лишь три дня и еще четверть дня. Четверть — это в четверг, когда баня работает полдня и в половину возможного (открыто одно вместо двух отделений). Хочешь мыться — сиди, жди своей очереди в течение двух—трех часов. Похоже, что кроме посетителей это никого не волнует.

На все, как известно, есть свои причины. Может быть, одна из них — в тех беспорядках, которые существуют в бане по улице Партизанской.

Вот один случай. В четверг, 18 октября, примерно за полчаса до окончания работы бани вдруг не стало воды.

Уборщица, приступившая к уборке, заметив, раньше времени, сказала, что воды больше не будет, потому что котел ушел домой и закрыл воду. Спрашиваем: «Как так можно?» Поясняет: «Котелгара позвали домой».

В женском отделении мылись еще 20 человек, отсидевших до этого свои два часа, в том числе с маленькими детьми. Что делать? Попросили уборщицу догнать беглеца. Минут через 20 вода снова появилась.

Словом, ситуация почти как в рассказе М. Зощенко, только в нашей бане номерки из гардероба привязывают к ногам не надо: не работает гардероб. Впрочем, периодически уборщица появляется, но до конца рабочего дня, как правило, не выдерживает.

Мы считаем, что в нашей бане необходимо срочно навести порядок.

**Л. МИРОЛЮБОВА,**  
**В. ХАЛЦОНЕН, Т. СМЕРНОВА,**  
**Н. ШИРОКОВА,**  
**В. РЕПИНА.**

## ИТОГИ ПОДПИСКИ

В нашем коллективе как и по всей стране, проходила кампания по подписке на газеты и журналы на 1980 год. Распространителем печати был утвержден на партийном собрании автор этой заметки.

Активно участвовали в проведении подписной кампании коммунист В. М. Крылов, Б. М. Малечкин, И. В. Баюков, В. П. Давыдов, В. В. Михайлов. К нашему удивлению не приняли участия в подписке на периодические издания на 1980 год И. Н. Тимофеев, которому надо бы, как молодому студенту института, выписать «Комсомольскую правду», С. И. Беляев, М. Н. Баранов, Ю. С. Веряго, О. И. Васильев, В. В. Босов.

Мне, как общественному распространителю печати, в этом году во многом оказывали содействие инструкторы «Союзпечати» Н. Н. Широкова, А. Н. Гребенюк.

**И. ВИНОГРАДОВ,**  
секретарь партийной организации горноспасательного взвода.

## В ЛЮБУЮ ПОГОДУ

В любую погоду, днем и вечером безотказно приезжает Ольга Федоровна Чернышева, шофер по закупу молока у владельцев личных коров в Попковогорском сельском Совете народных депутатов, к сдатчикам. Не было случая, чтобы у жителей наших деревень возникали какие-либо претензии к ней. Если в распутицу машина не проходит по колдобинам дорог, Ольга Федоровна дойдет до дома пешком и возьмет молоко. А если случится, кто-то заболел и не может сходить в магазин за хлебом, и здесь откликнется этот чуткий человек. Ее ждут как своего дорогого друга. Хочется ее поблагодарить за душевную доброту.

**Л. НИКОЛАЕВА,**  
обществ. корр.

## НОВОЕ В РАБОТЕ

Состоялся очередной семинар библиотекарей по теме «Эффективность обслуживания специалистов сельского хозяйства в новых условиях».

Семинар проводился в Выскатском филиале, который уже несколько лет носит звание «Библиотека отличной работы». На семинаре присутствовали гости — библиотекари Кингисеппской централизованной системы.

Заведующая библиотекой Р. С. Антонова рассказала о том, как на базе народного университета передового опыта объединения «Родина» и

библиотеки был создан сектор специалистов сельского хозяйства, задача которого — давать научно-техническую информацию. В настоящее время сектор обслуживает более 100 специалистов.

Созданная при секторе референтная группа, в которую входят главные специалисты совхоза «Родина», помогает библиотеке определить ценность поступившей литературы, пропагандирует и адресует ее определенным читателям.

Главный экономист совхоза «Родина» О. Г. Смирнова более подробно познакомила при-

**ГОРИЗОНТЫ КУЛЬТУРЫ**

Более 120 человек занимаются в Доме культуры горняков в хоровых коллективах. Это хор русской песни, фольклорный хор, молодежный ансамбль «Гвоздика», детский хор. Ежегодно они пополняются новыми участниками.

**НА СНИМКЕ слева — ансамбль «Гвоздика». Занимаются девушки первый год, но уже успешно выступили на детском смотре художественной самодеятельности.**

**НА СНИМКЕ справа — участники детского хора — это учащиеся школы № 12.**

Сейчас оба коллектива готовятся к выступлению на детских Новогодних утренниках.

**А. СЕРОВА,**  
обществ. корр.  
Фото Т. Николаева.



